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constante, apreserta 100 cme corfinados 2 1 alm de pressao,
Qual o volume final da mesma massa de gas, quando a
pressio passar para 4 alm?

PR

b) 25 e

)50 e

475 e

&) 400 e

4. A cada 10 m de profundidade a pressio sobre um
mergulhador aumenta de 1 am com relagio & pressio
atmosiérica. Sabendo-se disso, qual seria o volume de 1 Lde
ar (comportando-se como gss ideal) inspirado  pelo
mergulhador a0 nivel do mar, quando ele estivesse a 30 m de
profuncidade?

BE

4L

)25 L.

@ 250 ml.

& 333l

5. Um recipiente cibico de aresta 20 an contém um gas &
pressio de 0,8 atm. Transfere-se esse gés para um cubo de
40 cm de aresta, mantendo-se constante a temperatura. A
nova pressio do gis & de

profinarciod dominioternporario.com/doc/
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b) 20 Iros.
) 200 lros
@120 ftros
€260 fitros

8. U balfo que contém gas oxigénio, mantido sob pressao
constante, tem volume igual a 10 L, 2 27°C. Se o volume for
dobrado, podemos afitmar que:

a) Alemperatura, em °C, dobra

b) Atemperatura, em K, dobra

o) Atemperatura, em K, diminui 4 metade.

) Atemperatura, em °C, dminui 4 metade.

¢) Atemperatura, em °C, aumenta de 273 K.

9. Gerta massa gasosa ocupa um volurme de800ML a~23°C,
numa dada pressio. Qual é a temperatura na qual a mesma
Massa gasosa, na Mmesina pressio, ocupa urn volume de 16
&)

2250 K

1) 350 K

450K

@500 K

600K
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10. U recipiente fechado contém hidrogénio a temperatura
de30°C e pressiio de 606 mimHg. A pressio exercida quando
56 eleva a femperatura a 47°C, sem variar o volume sefé

a) 120 mmHg

) 240 mimHg.

) 303 mimHg.

) 320 mmHg

&) 640 mimHg

1. Em um dia de inverno, 4 temperatura de 0°C, colocou-se
uma amostra de ar, & pressio de 1,0 atm, em um recipiente
de volume constante. Transportando essa amosira para um
ambiente 2 60°C, que pressao ela apresentara?

2) 0,5 atm

b) 08 atm

1,2am

@19 atm

€26 atm

12. U frasco fechado contém um gés a 27°C, exercendo
uma pressio de 3,0 aim. Se provocarmos uma elevagio na
sua femperatura até afingir 227°C, qual serd a sua nova
pressao, mantendo-se constante o volume?

2) 2,0 atm

1) 3,0 atm

4,0 aim

@50 atm

€60 atm

13. Durante o inverno do Alasca, quando a femperatura é de
~23°C, urn esquimo enche um bal3o até que seu volume seja
de30L. Quando chega o verdoa temperatura chiega a 27°C.
Qual o inteiro mais proximo que representa o volume do

e @ || Q Pesquisar ¥

a) a temperatura do gas no estado2 & 450K
b) a presso do gas no estado 3 é2 alm

o) atemperatura do gas no estado & 600K
) ovolume do gas no estado2 6 10 L

€] a pressio do gas no estado 2 é 2 alm

15. Certa massa de gés hidrogénio ocupa um volume de 100
liros a 5 atm e

~73°. A que termperatura, °C, essa massa de hidrogénio irs
ocupar urn volume de 1000 liros na pressio de 1 atm?

2 400°C

1)273°C

0 100°C

§127°C

§157°C

16. Uma determinada massa de gés oxigénio ocupa um
volurne de 12 L a uma press3o de 3 atm e nia temperatura de
27°C. Que volume ocwparé esta mesma massa de gas
oxigénio na temperatura de 327°C ¢ pressio de 1 atm?
361

b 12L

gL

g2l

48l

17. U gés ideal, confinado nicialmente 3 temperatura de
27°C, pressio de 15 aim e volume de 100L sofre diminuigao
10 seu volume de 20L & um acréscimo em sua temperatura
de20°C. A pressio final do gas &

a) 10 atm

1) 20 atm
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13. Durante o inverno do Alasca, quando a femperatura é de
~23°C, urn esquimo enche um bal3o até que seu volume seja
de30L. Quando chega o verdoa temperatura chiega a 27°C.
Qual o inteiro mais proximo que representa o volume do
balio, 1o verdo, supondo que o bal3o 3o perdeu gas, que a
pressio dentro e fora do bal3o o muds, ¢ que 0 gas & ideal?

14. (FEI-SP) Um ciindro munido de émbolo contém urn gis
ideal representado pelo porto 1 no grafico. A seguir o gas &
submelido sucessivamente 4 transformagio isobarica (evolui
do ponto 1 para o ponto2), isoasrica (evolui do porto 2 para
o ponto3) e isotérmica (evolui do ponto3 para o ponto 1),

A0 tepresentar o5 portos 2 ¢ 3 nas isofermas indicadas,
conclui-se que

10 seu volume de 20L & um acréscimo em sua temperatura
de20°C. A pressio final do gas &

a) 10 atm

1) 20 atm

)25 atm

@30 aim

€35 alm

18. Getta massa de um gas oaupa um volume de 20 liros a
27°C ¢ 600 mimHg de pressio. O volume ocupado por essa
mestna massa de gis 2 47°C ¢ 800 mmHg de presso serd
de

a) 4 itros.

)6 ltros.

o 8litos.

q 12 itros

&) 16 ltros.

19. (FUNRE!) Um gés & aquecido a volume constante. A
pressio exercida pelo gas sobre as paredes do recipiente
aumenta porque:

a) a distandia média entre as moléculas aumenta.
b) & massa especica das moléculas aumenta com a
temperatura.

o) a5 moléculas passam a se chocar com maior freqiéncia
com as paredes do recipiente.

) 2 perda de energia cinélica das moléculas nas colisges
com a parede aumenta

20. (UFMG) Ummergulhador, em um lago, solta uma bolna de ar de volume V25,0 m de profundidade. Abolha sobe até a superficie,
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) 320 mmHg
&) 640 mimHg

1. Em um dia de inverno, 4 temperatura de 0°C, colocou-se
uma amostra de ar, & pressio de 1,0 atm, em um recipiente
de volume constante. Transportando essa amosira para um
ambiente 2 60°C, que pressao ela apresentara?

2) 0,5 atm

b) 08 atm

1,2am

@19 atm

€26 atm

12. U frasco fechado contém um gés a 27°C, exercendo
uma pressio de 3,0 aim. Se provocarmos uma elevagio na
sua femperatura até afingir 227°C, qual serd a sua nova

pressao, mantendo-se constante o volume?
2) 2,0 atm
1) 3,0 atm
4,0 aim
@50 atm
€60 atm

13. Durante o inverno do Alasca, quando a femperatura é de
~23°C, urn esquimo enche um bal3o até que seu volume seja
de30L. Quando chega o verdoa temperatura chiega a 27°C.
Qual o inteiro mais proximo que representa o volume do
balio, 1o verdo, supondo que o bal3o 3o perdeu gas, que a
pressio dentro e fora do bal3o o muds, ¢ que 0 gas & ideal?

4. (FE-SP) U ailindro munido de émbolo contém um gés
ideal representado pelo porto 1 no grafico. A seguir o gas &

15. Certa massa de gés hidrogénio ocupa um volume de 100
liros a 5 atm e

~73°. A que termperatura, °C, essa massa de hidrogénio irs
ocupar urn volume de 1000 liros na pressio de 1 atm?

2 400°C

1)273°C

0 100°C

§127°C

§157°C

16. Uma determinada massa de gés oxigénio ocupa um
volurne de 12 L a uma press3o de 3 atm e nia temperatura de
27°C. Que volume ocwparé esta mesma massa de gas
oxigénio na temperatura de 327°C ¢ pressio de 1 atm?
361

b 12L

gL

g2l

48l

17. U gés ideal, confinado nicialmente 3 temperatura de
27°C, pressio de 15 aim e volume de 100L sofre diminuigao
10 seu volume de 20L & um acréscimo em sua temperatura
de20°C. A pressio final do gas &

a) 10 atm

1) 20 atm

)25 atm

@30 aim

€35 alm

18. Getta massa de um gas oaupa um volume de 20 liros a
27°C ¢ 600 mimHg de pressio. O volume ocupado por essa
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13. Durante o inverno do Alasca, quando a femperatura é de
~23°C, urn esquimo enche um bal3o até que seu volume seja
de30L. Quando chega o verdoa temperatura chiega a 27°C.
Qual o inteiro mais proximo que representa o volume do
balio, 1o verdo, supondo que o bal3o 3o perdeu gas, que a
pressio dentro e fora do bal3o o muds, ¢ que 0 gas & ideal?

14. (FEI-SP) Um ciindro munido de émbolo contém urn gis
ideal representado pelo porto 1 no grafico. A seguir o gas &
submelido sucessivamente 4 transformagio isobarica (evolui
do ponto 1 para o ponto2), isoasrica (evolui do porto 2 para
o ponto3) e isotérmica (evolui do ponto3 para o ponto 1),

A0 tepresentar o5 portos 2 ¢ 3 nas isofermas indicadas,
conclui-se que

10 seu volume de 20L & um acréscimo em sua temperatura
de20°C. A pressio final do gas &

a) 10 atm

1) 20 atm

)25 atm

@30 aim

€35 alm

18. Getta massa de um gas oaupa um volume de 20 liros a
27°C ¢ 600 mimHg de pressio. O volume ocupado por essa
mestna massa de gis 2 47°C ¢ 800 mmHg de presso serd
de

a) 4 itros.

)6 ltros.

o 8litos.

q 12 itros

&) 16 ltros.

19. (FUNRE!) Um gés & aquecido a volume constante. A
pressio exercida pelo gas sobre as paredes do recipiente
aumenta porque:

a) a distandia média entre as moléculas aumenta.
b) & massa especica das moléculas aumenta com a
temperatura.

o) a5 moléculas passam a se chocar com maior freqiéncia
com as paredes do recipiente.

) 2 perda de energia cinélica das moléculas nas colisges
com a parede aumenta

20. (UFMG) Ummergulhador, em um lago, solta uma bolna de ar de volume V25,0 m de profundidade. Abolha sobe até a superficie,
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) 2 perda de energia cinelica das moléculas nas colisoes
com a parede aumenta

20. (UFMG) Urnmergulhador, ern urn lago, solta uma bolha de ar de volume V' 5,0 m de profundidade. Abolha sobe até 2 superficie,
onde a pressio é a pressio atmosférica. Considere que a temperatura da bolha permanece constante & que a pressio aumenta
cerca de 1,0 afm a cada 10 m de profundidade. Nesse caso, o valor do volume da bolha ia superficie ¢, aproximadamente,

2 067V )15V G20V G050V

21. (PUG MG). Urna das leis dos gases ideais & a Lei de Boyle, sequndo a qual, mantida constante a termperatura, o produto da
pressio de um gés pelo seu volume & invaridvel. Sobre essa relagio, 550 corretas as afitmagSes abaixo, EXCETO

a) A temperatura constante, se aumentarmos uma das grandezas (pressio ou volume) de um certo valor, 2 oulra diminuiré do
meso valor.

) Atemperalura constante, a press3o de um gés & inversamente proporcional 20 seu volume,

) O gréfico pressao x volume de um gas ideal corresponde a uma hipérbole.

) Atemperalura constante, a press3o de um gss & diretamente proporcional ao inverso do seu volurre.

&) Atemperalura constante, multiplicando-se a pressio do g4s por 3, seu volume seré reduzido a urn tergo do valor nicial

2. (PUC) U gés 4 pressio Py  temperatura de 20° C & aquecido até 100° G em um recipiente fechado de ur volume 20crm?
Qual serd a presso do gés a 100° C? Despreze a diatagio do redipiente.

a) P =Py

b P2 =2Py

QP =127 P

QP =5P

3. (UFMG) O volume de uma dada massa de gés ser dobrado, 3 pressio atmosférica, se a temperatura do gs variar de 150°C
a

2 300°C

b) 423°C
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Qual serd a presso do gés a 100° C? Despreze a diatagio do redipiente.
a) P, =P

3. (UFMG) O volume de uma dada massa de gés ser dobrado, 3 pressio atmosférica, se a temperatura do gs variar de 150°C
a

2 300°C
b) 423°C
5730
4 600°C
€ 743°C

24. U recipiente contém 20 liros de oxigénio a 2atm de pressio e 227°C. Qual seré o valor da nova press3o, em afm, se esse gas
for passado para um recipiente de 10 ltros & mesrma temperatura?

25. A matéria se apresenta e trés estados fisicos: sdlido, liquido e gasoso. Em relagio a0s estados fisicos da matéria, pode-se
afimar.

4) Os sdlidos possuern forma indefinida
) O estado gasoso & o mais organizado,

o) As particulas que constituer um material séldo est3o bem organizadas e interager fortemente umas cor as outras
) Aforga de atragio entre a5 moléculas dos materiais no estado liquido & mais infensa que no estado séldo.

26. De acordo com a lei de Boyle, para aurmentar a presso de urma amostra gasosa numa transformagao isotérmica, & necessério:
a) Aumentar o volume.

b) Diminuir 2 massa de gas

o) Aumentar a temperatura

) Diminuir o volurne.

27. A matéria se apresenta em trés estados fisicos: sdlido, liquido e gasoso. Em relagio aos estados fisicos da matéria, pode-se
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b) Diminuir a massa de gas
o) Aumentar a temperatura
) Diminuir o volurne.

27. A matéria se apresenta e trés estados fisicos: sdlido, liquido e gasoso. Em relagio aos estados fisicos da matéria, pode-se
afirmar.

a) Os sdlidos possuern forma indefinida

) O estado gasoso & o mais organizado,

o) As parliculas que constituer um material séldo est3o bem organizadas e interager fortemente umas cor as outras.

) Aorga de atragio entre a5 moléculas dos materiis no estado liquido & mais intensa que o estado soldo.

28. Getta massa de um gés ocupa um volume de21 L a 27 °C numa dada pressio. Qual o volume, em L, 2 127 °C sabendo-se que
atranslormagio & isobrica?

29. Tern-s¢ inicialmente urn recipiente fechado e indeformavel, contendo H a 30 °C 606 mmHg de pressio. Qual a pressio do
Hy, em minHg, quando a temperatura se elevar para 77 °07

30. Uma determinada massa gasosa ests confinada em um recipiente de volume igual a 6L, a uma press3o de 2,5 atm e sob
temperatura de 27 °C. Quando a presso cair para 0,5 atm, e o volume diminuir para 5L, qual seré o valor da iova temperatura em
Kehvir?

31. Vinte litros de Oz foram medidos a 27 °C & 70 mmHg de presséo. Qual seré o novo volume do gés, em litros, a 87 °C e 600
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31. Vinte liros de Oz foram medidos 2 27 °C & 70 mmHg de press3o. Qual sers o novo volurme do gas, em liros, 287 °C e 600
minHg?

32. A que pressio, em aim, a que esta submetido 19 de lior (Fag) & 27 °C em um recipiente de 1,64 L2
33. Determine o volume e ltros de 0,2 mol de gis nitrogénio, mantido em um cilindro de émbolo mével, a 27 °C e 2 atm.

34. 59 de un gés ocupam urm volume de 8,2 L quando a temperatura é de 227 °C e a pressio de 1 atm. Qual a massa molecular
desse gas?

35. Uma bolha de ar forma-se nofundo de um lago, em que a pressio é de 2,2 atm. A essa pressio, a bolha tem volume de 36
arne. Que volurne, erm crt?, fer essa bolha quando subir & supefficie, na qual a pressio atmostérica & de 634 mm Hg, aditindo-se
que a massa de gis contida no interior da bolha ¢ a temperatura permanecem constantes?

36. A que termperatura e Kehin se encontra 5 mols de um certo gas, emn um recipiente de 20 L a 6230 mimHg de pressio?

37. Gerto gas ocupa um volume de 100 liros a dada pressio ¢ temperatura. Qual o volure, em liros, ocupado pela
Mestna massa gasosa quando a pressio do gés se reduzir a 34 da inicial e a temperatura absoluta se reduzir em 2/5 da iniciaf?

380 grifico representa a isobara para certa quantidade de um gés perfeito. Determine a temperatura Ta
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39. 0 grafico lustra a isoterma de uma certa quantica de de gas que é levado do estado A para o estado C. Defermine:
4 ovolume dogés no estado B;
B apressio do gssno estado G

V)

40. Defermine o volume molar de urn g3 ideal, cujas condigBes estefam normais, ou sefa, a temperatura & 273K e a pressao a 1
atm. (Dado: R = 0,082 afm Lol )

41. Determine o nimero de mols de um gés que ocupa volume de 90 liros. Este gés estd a uma pressio de 2 afm e a uma
temperatura de 100K, (Dado: R = 0,082 atm Linol )

42. (Mackenzie- SP) U recipiente de volume V, totalmente fechado, contém 1 mol de um gis
ideal, sob urma certa pressio p. A temperatura absoluta do gés & T e a constante universal dos
gases perfeitos & R= 0,082 almlitro/molK. Se esse gas ¢ submefido a uma transformagio
isctérmica, cujo grafico st representado abaixo, podemos afirmar que a press3o, o instante
ern que ele ocupa o volume & de 32,8 ltros, &

2) 0,175 atm

b) 05675 atm

0,80 aim

@ 1,175 aim

1,33 atm
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b) 0,5675 atm
0,80 aim
@ 1,175 aim
1,33 atm

43. (PUC-SP) U certo gés, cuja massa vale 140g, ocupa um volume de 41 liros, sob presso 2,9 atmosferas a temperatura de
17°C. O niimero de Avogacho vale 6,02 10 ¢ a constante universal dos gases perfeitos R=0,082 aim.Limol K.
Nessas condigdes, o niimero de moléaulas continuadas no gas & aproximadamente de:

23,00, 10%
b) 5,00. 10
602,102
2,00 10
€3,00.1029

4. Urma amostra de um gés ideal ocupa um volume de 20 litros, 4 temperatura de 227 °C ¢ sob pressio de 16,6 atm. Sabe-se que:
1 atm = 10° Pa; R =8,3 JinolK; N = 6,023.10% moléculasimol. Qual & o nimero de mols essa amosira & qual o nimero de
moléculas da amostra?

45. U recipiente fechado contém 16 mols de moléculas de gas ideal 4 temperatura de 600 K e sob pressio de 4.0 atm. Mantida a
temperatura, quantos mols de moléculas do gés dever se introduzidos no recipiente para que a pressio do gés passe a ser de 10
atr?

46. Em um recipiente ha 2,0 liros de gés nitrogénio (Ny) & pressio de 4,0 atm e temperatura T. Em um segundo recipiente ha 30
litros do gas oxigénio (02). A pressio de 5,0 alm e a mesma temperalura T. Esses gases 3o misturados e um recipiente de 10
litros, manfidos & mesrma temperatura T. Qual é a press3o dessa mistura?
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1 atm = 105 Pa; R =83 Jinol K; Na = 6,023.10* moléculasimol. Qual ¢ o nimero de mols nessa amostra e qual o nimero de
moléculas da amostra?

45. U recipiente fechado contém 16 mols de moléculas de gas ideal 4 temperatura de 600 K e sob pressio de 4.0 atm. Mantida a
temperatura, quantos mols de moléculas do gés dever se introduzidos no recipiente para que a pressio do gés passe a ser de 10
atr?

46. Em um recipiente ha 2,0 liros de gés nitrogénio (Ny) & pressio de 4,0 atm e temperatura T. Em um segundo recipiente ha 30
litros do gas oxigénio (02). A pressio de 5,0 alm e a mesma temperalura T. Esses gases 3o misturados e um recipiente de 10
litros, manfidos & mesrma temperatura T. Qual é a press3o dessa mistura?

7. (Fuvest-SP) A figura mostra uma bormba de encher pnew de bicicleta. Quando o émbolo est4 todo puxado, a uma distancia de
30 am da base, a pressio dentro da bormba & igual & pressio atmosférica nommal. A drea da
secgiotransversal do pist3o da bomba é24 cm. U cidista quer encher ainda mais o pneu da
bicicleta que tem volume de 2,4 litros e j4 esté com urma press3o interma de:3 aim. Ele empurra
o émbolo da borba até o final de seu curso. Suponha que o volume do preu permanega
constante, que o processo possa ser considerado isotérmico e que o volume dotubo que liga a
bormba a0 pneu sea desprezivel. A pressio final do pneu sers, entéo, de aproximacamente.

a4 atm £)3,0 atm §33atm @39 atm

48, (UFF-RU)UM gs ideal estava confinado & mesma temperatura em dois recipientes, 1 ¢ 2,
ligados por uma valvula inicialimente fechada. Os volumes dos recipientes 1 ¢ 2 5040 ¢6,0
respectivamente. A presso inicial no recipiente 1 era de 4,8 atm. Abriu-se a vhula e 05
conteiidos dos redipientes atingiram um estado final de equiibrio & pressio de 2.4 aim e &
mesta temperatura nicial. Aporcentager total de mols de gas que ocupava o recipiente 1 antes
da abertura da vihwula era

2) 60% ) 80% )50% §40% €20%

recipients 1 recipiente 2
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ESTUDO DOS GASES

1 Umcilindro com mbolo mével contém100mL de COza 1,0
atm. Mantendo atemperalura constante, se quisermos que o
volume diminua para 25 L, teremes que aplicar uma
pressdo igual a

&) 5alm

b} 4 alm

o 2elm

2 Sem alterar a massa e a lemperalura de um gés,
desejamos que um sistema que ocupa 800 mlL a 0,2 atm
passe a ter pressao de 08 atm. Para isso, o volume do gés
dovers ser reduzido para

2} 600 ml.

3. Uma cerla massa de gés, 6 maniida com temperatura
constante, apresenta 100 ¢ confinados a 1 atm de pressdo
Qual o volume final da mesma massa de gs, quando a
presséo passar para 4 atm?

6. (PUC-SP) De acordo com a lei de Robert Boyle (1660),
para proporcionar um aumento na pressdo de uma
deferminada amosita gescsa numa  lransformagéo
isolérmica, 6 necessario:

a) aumentar o seu volume

diminir & sua massa

aumentar & sua temperatura

diminir o seu volume

&) aumentar a sua massa.

b)
<)
d)
)

7. Um recipiente com capacidade para 100 litres contém um
gés  temperaura de 27°C. Este recipiente e aquecido alé
uma temperatura de &7°C, mantendo-se constante a presséio
0 volume ocupado pelo gés a 87°C sers de

a) 50litros.

b) 20 tros.

<) 200 tros.

&) 120itros.
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3. Uma cerla massa de gés, 6 maniida com temperatura
constante, apresenta 100 ¢ confinados a 1 atm de pressdo
Qual o volume final da mesma massa de gs, quando a
presséo passar para 4 atm?

&) 20cm?

4 A cada 10 m de profundidade a pressdo sobre um
mergulhador aumenta de 1 aim com relagio & presséo
atmosférica. Sabendo-se disso, qual seria ovolume de 1 L de
ar (comportandose como gés ideal) inspirado pelo
mergulhador ao nivel do mar, quando ele estivessea 30 m de
profundidade?

)3L

by 4

)25 .
A 250 ml.
o 333 ml.

5. Um recipiente cibico de aresta 20 cm contém um gés &
presséo de 08 alm. Transfere-se esse gés para um cubo de
40 cm de aresta, mantendo-se constante & temperatura, A
nova presséo do gés é de

e @ Y| | Q Pesquisar Lo

o) EDliims
b) 20 tros.

<) 200 tros.
&) 120itros.
¢) 260 ltros.

8. Um balso que contém gés oxigénio, mantido sob presséo
constante, tem volume igual a 10 L, a 27°C. Se o volume for
dobrado, podemes afirmar que

a) Alemperaiura, em °C, dobra

b) Alemperalura, em K, dobra
o) Alemperaiura, em K, diminui & mefade.
d) Atemperaiura, em °C, diminui 4 mefade
) Atemperatura, em °C, aumenta de 273 K

3

9. Certamassa gasosa ooupa um volume de 800mL a ~23°C,
numa dada pressao. Qual ¢ a temperalura na qual a mesma
massa gasosa, N mesma pressdo, ocupa um volume de 1,6
12

a) 250K

b) 350K

o) 450K
d)500K
&) 600K

@





image4.png
c @

8 Maisvisitados (W] Webmail: Bern-vindo,

O | | Q Pesquisar ¥

© profmarcio3.dominiotemporario.com /doc/ -

g 2alm
@04 atm
& 0,1 atm

2. Sem alterar a massa ¢ a temperatura de um gés,
desejamos que um sistema que ocupa 800 mL a 0.2 atm
passe a fer pressio de 0,3 alm. Para isso, o volume do gis
devers ser reduzido para

2) 600 ml.

) 400 L

) 300 ml.

200 L

€100 mL

3. Uma certa massa de gis, & mantida com temperatura
constante, apresenta 100 am? corfinados 2 1 atm de pressio,
Qual o volume final da mesma massa de gas, quando a
pressio passar para 4 alm?

PR

b) 25 e

)50 e

475 e

&) 400 e

4. A cada 10 m de profundidade a pressio sobre um
mergulhador aumenta de 1 am com relagio & pressio
atmosiérica. Sabendo-se disso, qual seria o volume de 1 Lde
ar (comportando-se como gss ideal) inspirado  pelo
mergulhador a0 nivel do mar, quando ele estivesse a 30 m de
profuncidade?

6. (PUC-SF) De acordo corm a lei de Robert Boyle (1660),
para proporcionar um aumento na presso de uma
deferminaca  amostra  gasosa  numa  ransformagio
isotérmica, & necessério

a) aumentar o seu volume.

b) diminir 2 sua massa.

o) aumentar a sua temperatura

) diminir 0 seu volume,

&) aumentar a sua massa.

7. Urm recipiente com capacidade para 100 fitros contém um
gés & temperatura de 27°C. Este recipiente e aquecido até
urna temperatura de 87°C, manten do-se constante a pressao,
0 volume ocupado pelo gés a 87°C sers de

2) 50 ltros

) 20 ftros.

) 200 lros

@120 ftros

€260 fitros

8. U balfo que contém gas oxigénio, mantido sob pressao
constante, tem volume igual a 10 L, 2 27°C. Se o volume for
dobrado, podemos afitmar que:

a) Alemperatura, em °C, dobra

b) Atemperatura, em K, dobra

o) Atemperatura, em K, diminui 4 metade.

) Atemperatura, em °C, dminui 4 metade.

¢) Atemperatura, em °C, aumenta de 273 K.

9. Gerta massa gasosa ocupa um volurme de800ML a~23°C,
numa dada pressio. Qual é a temperatura na qual a mesma





